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Problema 1 Dada la funcién:

322 —r+1 si r <1
2242242 s l<z<?2

fla) = 3 si T =
2111123;:”) si x> 2

Se pide:
a) Estudiar la continuidad de f(z) en z =1y en z = 2.
b) Estudiar la derivabilidad de f(z) enz =1y en z = 2.

Solucion:

a) Continuidad en x = 1

lim f(z)= lim (32> —x+1)=3

r— 1~ r— 1~

lim f(z)= lim (-2®+22+2)=3

z—> 1t z—1
1) =3
Luego f(z) es continua en z = 1.

Continuidad en = 2

lim f(z)= lim (—2®+42z+2) =2

r—> 27 r—> 27



2In(3 + z)

1f = 1 =2
i fle) = 1 =
f(2)=3

Luego f(z) es discontinua evitable en x = 2, hay un agujero.
b) Derivabilidad:

6r—1 si r <1
f’(:c): —2r+2 s 1l<zx<?2

2 .
@rams Sl x> 2

Derivabilidad en z = 1: f/(17) =5 # f/(11) = 0 luego no es derivable
enr = 1.

Derivabilidad en = = 2: No puede ser derivable ya que no es continua.
En resumen, la funcién es continua en R—{2} y derivable en R—{1, 2}.

Problema 2 Calcular a y b para que la siguiente funcién

3ax? —br+3 si z<1
o=

b —ax+1 si z>1

cumpla las condiciones del teorema del valor medio en el intervalo [0,2] y
encontrar el punto al que hace referencia el teorema.

Solucion:

Continuidad en z = 1:

lim f(z)= lim (3az® —bzx+3)=3a—b+3

r— 1~ r—> 1~

1f = lim (bz? — H=b—-a+1
$_1>ml+f(;1:) x_1>ml+(x ax +1) a+

3a—b+3=b—-a+1=— 2a—-b=-1

Derivabilidad en z = 1:

i,y ) bax—0b si xz<1
f(m)_{Qb:U—a siox>1

ffA7)=6a—0b; ff(1")=2b—a= 6a—b=2b—a= Ta—3b=0
2a_b:_1 a:3
{ Ta—3b=0 :’{ b=7

Flz) = 922 — Tz +3 si z<1 :>fl()— 18r—7 si <1
) 722 —3x+1 si o z>1 ) 14x—3 si ox>1



El teorema del valor medio asegura que:

f2)-f0) _23-3

= =1
2-0 2 0

Je €10,2]/f (c) =

Sic<1l: fl(c) =18—7 =10 => ¢ = I solucién vélida. Si ¢ > 1 :
f(¢) = 14c¢ — 3 =10 = ¢ = 13 solucién no vélida.

4x
5> se pide:

@—1)

a) Calcular la recta tangente a la grafica de f(z) en xz = 2.

Problema 3 Dada la funcién f(z) =

b) Estudiar sus asintotas, su monotonia y su curvatura.

Solucion:

e — PIC2:59) _

Min(-1,-1

b=f(2) =8, m=f(2) =—12
y—8=—12(z—2)
b) Tenemos

» Dom(f) = R, es una funcién sin simetria, con corte en (0,0), es
negativa en (—o0,0) y positiva en (0,1) U (1, 00).
» Asintotas:
Verticales: x =1, lim f(z)= lim f(z)=4o0
z—> 1~ z—> 1t

Horizontales: y = 0, x@w ﬁ = 0 y por tanto no hay obli-

cuas.



1
» Monotonfa: f'(z) = ———2=0=— 2z =-1
x

(—o0,—1) | (—1,1) (1, 400)
7@ - T -

f(z) | decreciente | creciente | decreciente

La funcién es creciente en el intervalo (—1,1).
La funcién es decreciente en el intervalo (—oo, —1) U (1, 00).
La funcién tiene un minimo en el punto (-1, —1).

8(x + 2
. f”(fc)z(ijl)i=0:>x:—2

(—00,—=2) | (—2,400)
ol - |+

f(x) | convexa | céncava

Céncava: (—2,1) U (1,4+00), Convexa: (—oo,—2) y con punto de
inflexién en (—2,—8/9).

Problema 4 Dada la funcién f(z) = 2% — 3ax?® — bx + ¢, se pide:

a) Hallar los valores de a, b y ¢ para que la grifica de la funcién tenga un
extremo relativo en el punto de abcisa x = 3, un punto de inflexién en
el de abcisa x = 2 y corte el eje OY en el punto de ordenada y = 1.

b) ;Es el extremo relativo un maximo o un minimo?
Solucién:
a)
f(z) =23 —3az® —bx +¢, f'(z)=32>—6ax—b, f"(x)=6zx—6a

fO)=1=c=1 a=2
fl3)=0=27T—-18a—b=0 =< b=-9 = f(2)=a2>—62°—9z+1
"2)=0= 12—-6a=0 c=1

b)
fx)=2®—62> -9z +1, f(z)=32>—-120—-9, f'(z)=6x—12
f"(3) =6 >0 = en & = 3 hay un minimo.

Problema 5 Calcular las siguientes integrales:

a) /x2e2w dz



2

2 —b5x+6

Solucion:
2
2 2 o (27w 1
dr = — -4+ C
a)/xe r=ce <2 2-1-4)-1'

2
1
b) /#de:xﬂomyx—?j\—51n\x—2\+0



